

黑龙江省铁力市 “稻虾共养”模式 实现“一水多用”

在黑龙江省铁力市佳新优稻谷种植农民专业合作社，前不久举行了一场热闹的寒地小龙虾开放品鉴日活动。笔者在现场看到，一盘盘麻辣、蒜蓉、五香等口味的小龙虾令人垂涎欲滴，村民一边品尝小龙虾，一边享受丰收喜悦。

“今年小龙虾长势很好，深受消费者喜爱。单尾重量可达2两，一亩地能产50斤左右，1斤能卖50元。”合作社负责人项佳新欣喜地说。

打造特色产业

铁力市东枕小兴安岭群山，西接松嫩平原，被誉为小兴安岭上的“绿色宝库”，是全国绿色水稻高效行动示范县。近年来，铁力市抢抓中央专项彩票公益金支持欠发达革命老区乡村振兴项目的机遇，因地制宜发展寒地小龙虾产业，通过水稻和小龙虾的种养互补循环利用，实现水稻种植、小龙虾养殖“两不误”。

项佳新既是全市最早养殖寒地小龙虾的探路人，也是乡村振兴路上的“兴农人”。“今年的小龙虾从虾苗阶段便生机勃勃，个体匀称，色泽鲜亮。”提起寒地小龙虾的养殖方式，项佳新滔滔不绝，“我们采用虾稻共生绿色生态养殖模式，将虾苗从温室大棚移至水田，不喂食任何饲料，任其自由捕食稻田中的小鱼。这样养出来的小龙虾肉质鲜美、口感嫩滑，小龙虾的排泄物还可作为水稻的肥料，有助于减少化肥使用。这样能提高大米质量和土地利用效率，实现‘一水多用，一田多收’目标。”

看到“稻虾共养”模式带来的倍增效益，越来越多村民开始采用这种新型种养模式。经过两年发展，全市小龙虾养殖面积达6000亩，经济效益可观，小小龙虾“蹿”

出一条乡村振兴路。

实现提质增效

2023年，哈尔滨市农业科学院与铁力市年丰朝鲜族乡携手共创的寒地小龙虾繁育中心正式在年丰朝鲜族乡靠山村安家落户。

自繁育中心成立以来，哈尔滨市农业科学院与年丰朝鲜族乡紧密合作，围绕品种选育、苗种生产、养殖生产、物流销售等关键环节，共同发力，全力打造寒地小龙虾全产业链条。面对苗种繁育、养殖、长途运输等方面的一系列技术难题，双方科研团队攻坚克难，不断取得新突破，成功构建起一个集苗种生产、技术推广、产业配套、协调运作于一体的寒地小龙虾高质量发展体系。

寒地小龙虾产业稳步发展，为乡村经济注入新活力。据统计，铁力市水稻种植面积广阔，其中有机水稻种植面积达1.267万亩，这些稻田为寒地小龙虾提供了得天独厚的生长环境。通过养殖寒地小龙虾，稻田的亩产值也得到大幅提升，平均每亩可增收1000元。

“下一步，我们将借助高标准富硒水稻田的优势，积极探索鱼、虾、蟹与水稻和谐共生的养殖新模

式，努力提升水稻产品附加值。”铁力市农业农村局局长律国峰说。

发展生态旅游

“虾为米提质、米为虾增香……”在靠山村寒地小龙虾繁育中心内，讲解员正为前来研学的80位龙江志愿小记者讲解农业知识。

近年来，靠山村借助小龙虾繁育中心建设契机，围绕“践行绿色发展理念 建设生态美好家园”目标，将基地建设生态旅游有机结合，打造集渔业养殖、垂钓休闲、研学于一体的特色渔业旅游项目，形成占地3平方公里的旅游文化集中区和研学基地，“认养一亩田”“龙虾稻香庆丰年”等已成为当地特色活动。

如今，靠山村正从昔日的闭塞小山村逐步发展成乡村休闲旅游的新景点，以崭新面貌迎接八方来客。越来越多游客把靠山村作为畅游铁力市、体验生态旅游的首选地。

今年，靠山村农民人均可支配收入达3.15万元，较2023年增加500元。寒地小龙虾产业带动村内167户村民发展庭院经济，实现养殖年增收9万元，旅游及农产品销售年超50万元。

(朱虹 史冬梅 李梓楠)

基层风采

南榆林派出所 全方位护航养猪场 确保生产安全有序

市场信息报 近日，山西省大同市浑源县南榆林派出所积极发挥职能作用，为辖区内的双胞胎养猪场提供了全方位的帮助和支持，确保该养猪场生产安全有序进行。

双胞胎养猪场是南榆林乡引进的大型养殖项目之一，自投产以来，一直保持着良好的生产势头。为了确保养猪场的生产安全，南榆林派出所主动与养猪场联系，了解其实际需求和困难，并针对性地提供帮助。首先，南榆林派出所对养猪场周边进行了全面的治安巡逻和检查，有效防范不法分子进行破坏或盗窃。同时，派出所还向养猪场传授了防范技巧，一旦遇到紧急情况，养猪场可以迅速联系派出所，获得及时有效的帮助。此外，南榆林派出所还积极协助养猪场解决生产中遇到的各类问题。例如，养猪场在运输饲料和生猪时，需要确保交通畅通无阻。派出所民警主动协调相关部门，优化交通管理，确保养猪场的运输车辆能够顺利通行。养猪场负责人介绍：“南榆林派出所的民警们经常来我们这里进行安全检查，提醒我们注意防范各类风险。在他们的帮助下，我们生产更加安心，也更加有信心把养猪场做大做强。”

据了解，南榆林派出所民警会定期到养猪场开展法律知识讲座，向员工普及法律知识，提高他们的法律意识和自我保护能力。同时，派出所还为养猪场提供了法律咨询和援助服务，帮助解决各类法律纠纷和矛盾。南榆林派出所的积极行动得到了当地政府和群众的普遍肯定和赞誉，大家表示，南榆林派出所民警们用实际行动践行了“人民公安为人民”的宗旨，为辖区内的经济发展和社会稳定提供了有力保障。

(熊伟)

建行晋中分行 强化信贷从业人员 廉洁警示教育

市场信息报 为培育和弘扬新时代中国特色金融文化，建行晋中分行结合本单位实际，日前有针对性地组织开展信贷从业人员警示教育，不断夯实信贷经营管理基础。

一是组织市分行行领导、各部门中心和城区机构负责人赴晋中市纪委监委警示教育中心开展廉洁警示教育，通过现场案例教育，进一步强化“不敢腐”的震慑。二是风险内控、普惠金融等部门组织学习信贷从业人员“12条”禁止性规定，要求严格按照制度办理信贷业务，严守与客户“零”物质往来承诺，进一步强化“不能腐”的硬约束。三是在任职廉洁谈话、业务培训、节假日等重要时间节点，及时提示提醒、通报案例，持续开展廉洁教育和法治宣讲，引导干部员工知边界、守规矩，进一步强化“不想腐”的自觉。

(赵志坚)

河北秦皇岛 高品质蔬菜种植促增收

近年来，河北省秦皇岛市抚宁区因地制宜，采取“合作社+基地+农户”的模式，引导农民种植大棚西红柿、黄瓜、胡萝卜和韭菜等，促进农民增收，助力乡村振兴。目前全区蔬菜种植面积达19万多亩。

图为日前，秦皇岛市抚宁区留守营镇一家蔬菜种植合作社的社员在大棚内管护西红柿。

杨尧尧/摄



山西乡宁 田间细管护

连日来，山西省乡宁县各地村民积极采取有效措施，为蔬菜、果苗等农作物加盖薄膜、铺盖草苫，加强生产管护，确保农作物良好生长，促进农业增效农民增收。

图为日前，乡宁县昌宁镇龙鼻村村民正在蔬菜大田搭建拱棚。

赵玉虎/摄



中都国际拍卖有限公司拍卖公告

受委托人委托，我公司定于2025年1月3日10时举办废旧资产专场拍卖会。标的1:电脑、打印机等废旧物资一批。预展时间:公告之日起至1月1日;预展地点:标的所在地;拍卖方式:网络竞价;保证金:1万元;有意竞买者须于2025年1月1日16时前将保证金付至指定账户(保证金以到账时间为准)。竞买登记截止时间:2025年1月2日16时前,办理竞买登记手续需提供的相关文件请电话咨询,未办理相关手续者,无权参与竞买。咨询电话:13366199590;拍卖网址:中都国拍;公司地址:北京市东城区和平里东街民旺园31号楼中都拍卖
中都国际拍卖有限公司
2024年12月23日